

2022年省级专精特新“小巨人”企业认定名单公布

本市8家企业上榜

本报讯（记者 孙露）记者昨日从市工信局获悉，经企业自愿申报、县（区）推荐、市级审核、专家评审、社会公示，2022年省级专精特新“小巨人”企业认定名单出炉，我市有8家企业上榜。

市工信局相关负责人介绍，中小企业是实体经济的重要基础，推动中小企业实现专精特新发展，既是加快制造业转型升级

级提质的需要，也是持续增强实体经济活力、培育新动能的要求。

在今年全省专精特新“小巨人”企业认定中，我市有8家创新能力强、专业化发展明显、管理水平先进、转型升级突出、市场占有率高、质量效益较好的企业上榜，分别是：大同高镁科技有限公司、大同市巴什卡机械制造有限公司、大同泰瑞集

团建设有限公司、山西悦凌空调有限公司、大同市中银纺织科技有限公司、山西润生大业生物材料有限公司、正方利民（天镇）建筑工业化有限公司、广灵县御鑫隆再生资源有限公司。

截至目前，我市共培育省级专精特新中小企业116家、省级“小巨人”企业20家、国家级“小巨人”企业5家。

记者走市场

“七夕”临近 “浪漫经济”升温

七夕节临近，“浪漫经济”悄然升温，与之相关的商家纷纷提前做好准备，营造甜蜜浪漫氛围，都想抓紧机会，蹭一蹭“浪漫经济”的热度。

鲜花线上预订多

记者日前走访市场了解到，不少花店已经开始储备玫瑰，并通过网络外卖平台推出优惠活动，希望七夕节能让鲜花生意“火”一把。

在向阳街一家花店内，红玫瑰、粉玫瑰，包装精美的花束存放在冷藏柜里，工作人员戴着口罩、穿着围裙正在忙着修剪、整理花枝，店内不时响起网络外卖平台下单的提示语音。“现在越来越多的年轻人选择在线上下单，这几天的订单量是平时的好几倍。”花店负责人张明霞告诉记者，夏季是花市淡季，多数花店都在网络外卖平台提前推出预订“七夕”花束的优惠活动，很受年轻人欢迎。

“‘七夕’是中国传统节日中最具浪漫色彩的节日，作为中式情人节，鲜花是必不可少的表达元素，提前预订鲜花就是希望能在‘七夕’当天给女友一个惊喜。”已在网络外卖平台下单的小周笑着说。

珠宝首饰消费热

记者走访我市多家商场了解到，“七夕”临近，各大商场珠宝首饰“浪漫大战”已经打响。据悉，在“七夕”是年中销售



花店工作人员正在整理花束 孙露 摄

的重要节点，市民消费需求旺盛，商家促销力度大。

记者在清远西街一家大型商场看到，多个珠宝品牌商家已经开始搞“七夕”促销活动，吸引了不少市民前去选购。“商场珠宝区优惠活动很诱人，打算给女友一份惊喜，作为‘七夕’礼物得提前备好。”市民常先生说，他和女友的婚期定在今年国庆节，打算在七夕节送女

朋友首饰作为礼物。

“这几天来买首饰的人特别多，其中多数是情侣或即将婚嫁的准夫妻。这两天的销量大概是平时的两三倍。”据一位销售人员介绍，七夕节历来为珠宝首饰销售黄金档，各大品牌也推出了大力度的促销活动，实惠的价格自然带动了销售的提升。

本报记者 孙露

东河南镇有机农业助农增收

7月31日，在灵丘东河南镇三合地村的平人农场，一座座大棚内栽植的有机蔬菜绿意盎然，且大部分已成熟。村民们正忙着收获，脸上洋溢着丰收的笑容。中国农业大学的几位学生也很忙碌，在开展有机农作物多项种植试验的同时，主动参与到蔬菜大棚采摘当中，随时了解作物的生长状况。

东河南镇是灵丘县有机蔬菜和有机杂粮示范基地所在地，该基地是“十四五”国家重点研发计划项目的子课题“有机旱作农业低本高质微生物工程调控关键技术”的试验示范基地。近年来，东河南镇把有机农作物种植牢牢抓在手上，充分发挥政府的引导作用和农民的主导作用，深化校地合作，对蔬菜大棚、农业专业合作社、农场进行提档升级。

中国农业大学与平人农场共建有机蔬菜基地110亩，目前村民们已逐渐掌握西红柿、西兰花、茄子等30多种有机蔬菜

的生产技术。其中，有机西红柿品质高、市场口碑好、发展潜力大。“从2020年开始，我们就与周边村民合作，带动多个村的村民按照订单生产有机蔬菜。一位90后小伙加入到了有机平菇的订单生产中，还有一位小伙子加入了有机蛋鸡的订单养殖行列。”平人农场负责人说。目前，东河南镇呈现出以有机蔬菜基地为核心，辐射带动周边更多农户不断加入有机农业队伍的新气象。

在东河南镇清泥涧村的田野间，一株株谷苗、玉米苗沐浴阳光蓄势生长，田脊梁有机种养专业合作社的社员们正在使用无人机给实验田喷洒液体酵素叶面肥，相较于人工喷洒，无人机的使用大大降低了劳动强度。

田脊梁有机种养专业合作社的有机杂粮供应基地有1200多亩，是中国农业大学山西灵丘教授工作站有机旱作试验示范基地，主要从事有机杂粮种植、加工、

销售等，年生产有机杂粮42万公斤，带动农户就业41人，合作社的社员靠有机种植走上了致富路。合作社负责人段卫国说：“以高校+合作社+农户的发展模式，带动农户参加到有机种养，农户采用先进有机农业生产技术，增加了收入，增强了乡村振兴的信心。”

本报记者 孙露



快捷互动 立体权威
关注“大同日报融媒”
官方微博

我市规上工业经济平稳向好

本报讯（记者 孙向阳）上半年，得益于新投产项目的拉动作用增强，助企纾困政策效果逐步显现，我市规上工业运行稳中有进，呈现出平稳向好的态势。这是记者昨日从市工信局获悉的。

上半年，我市规上工业运行稳中有进，增加值增速逐月回升，其中6月末增速5.9%，较2月末的-3.5%提高9.4个百分点。我市新投产项目的拉动作用增强，5月捷美再生资源利用公司、浑源源阳新能源发电公司入规，6月环球再生资源公司、大同隆基光伏科技公司入规，4户企业上半年合计新增产值17.1亿元。助企纾困政策效果逐步显现，主要表现为停产企业减少。6月份停产企业较2月份大幅减少，企业盈利能力提高，1—5月份，规上工业企业利润总额增幅75.6%，较2月末的-91.7%提高167.3个百分点。煤炭价格指数对工业增长的负拉动减弱。6月，煤炭价格指数139.9，较5月份回落6.2个百分点，较4月份回落25.5个百分点。我市近80%的煤炭执行长协价，受市场煤价变化影响小，按照统计核算方式，煤炭价格指数回落将对我市工业增长形成实质利好。

我市严密部署确保安全度汛

本报讯（记者 孙向阳）入汛以来，我市通过落实防汛责任制、加强预警，排查整治隐患、储备物资等，严密部署，确保安全度汛。这是记者昨日从市水务局获悉的。

我市明确了大中小型水库、淤地坝、重点河道和县区山洪灾害防御县乡村责任人，完善各类防洪应急预案，充分做好了应对洪涝灾害各项防御准备。水务部门与气象、水文等部门会商研判，加强实时雨水情监测预报，紧盯预报有强降雨的重点区域、重点流域，滚动分析研判，及时发布预警信息。市水务局持续深入开展隐患排查整治，派出5个工作组，全面清查整治河沟道妨碍行洪突出问题，限时整改，及时消除风险隐患。

我市积极备足物资，做好应急准备，目前，全市已落实49支、总计9480人的水利防汛抢险队伍，抢险运输车辆45台、排涝设备119套、照明设备265套、舟船13艘、救生衣1105件，还准备了编织袋、土工布、砂石料、铅丝等。

市场监管部门提示夏季饮食注意安全

本报讯（记者 刘剑）入夏以来，气温迅速升高，各种致病微生物易于滋生，食品安全风险加大，为预防食物中毒事件，市市场监督管理局向广大食品生产经营者、消费者发布夏季食品安全注意事项。

市场监管局工作人员提醒食品生产经营管理者要加强对食品采购、加工、贮存、运输、销售和餐饮服务等关键环节的管理；食品从业人员必须持健康证上岗；不得生产经营腐败变质、有毒有害、超保质期限等不符合法律、法规或者食品安全标准要求的食品、不得用回收食品作为原料加工食品，同时要保持食品加工场所清洁，餐饮食品从加工完成到食用常温下应不超过2小时。

消费者外出用餐时应做好个人疫情防控防护措施。网上订餐时，要注意在商家信息栏内查看商家的“食品安全档案”；收到食品后要检查包装是否完好，食品颜色、气味是否正常，切勿长时间存放；尽量不网购生食、冷食类高风险食品。